

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25 Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXIX.—Número 11.101

Martes 12 de Septiembre de 1939.—Año de la Victoria

Precio del ejemplar, 15 céntimos

DICE EL SENADOR NORTEAMERICANO BORAH

La revisión de la neutralidad nos llevaría a la guerra

LOS DECRETOS IMPORTANTES

Los principios liberales que habían guiado a España durante la pasada guerra, felizmente liquidada, se plasman en organismos de tipo viejo y moderno, incapaces de toda acción decisiva. Por eso los primeros esfuerzos de la actuación gubernamental se encaminan a la creación de instituciones que, con savia nueva y espíritu, puedan cumplir la misión que el Movimiento.

Entre la abundante legislación que señala la actividad del Gobierno en estas horas, lo que resalta en los decretos y disposiciones que diariamente se publican en el "Boletín Oficial del Estado", de entre este admitido, el que promueve la renovación del Estado, destaca la creación de un organismo de tanta importancia como el Instituto de Estudios Políticos, por Decreto del día 9 de este mes.

La Junta Política es el órgano del movimiento encargado de plasmar en las directrices necesarias para la reforma del Estado y, dependiente de este nuevo organismo—el Instituto de Estudios Políticos—, encargada de sentar las bases doctrinarias y el estudio científico que sirva de base y fundamento para todas las transformaciones necesarias en la vida política de España, transformaciones que, enmarcadas en nuestras mejores horas de gloria, harán posible toda la profundidad de la nueva fuerza creadora.

La vida administrativa, social, económica, internacional, será objeto del estudio detenido y científico del nuevo organismo, y, a más, la misión importante de encauzando a la juventud patriota con ella los hombres capaces de todas las materias que puedan surgir un día al frente de los distintos organismos estatales.

Alta y profunda la que como el Instituto de Estudios Políticos, la importancia da idea la simple lectura del articulado y las misiones encomendadas. El nuevo organismo llamado a desempeñar en la vida de la Patria los más importantes serenos en estas jornadas de la paz en España, una vez más, se dispone a cumplir con sus grandes destinos en el mundo.

Disolución del primer Consejo Nacional

La disolución del primer Consejo Nacional de Falange Española Tradicional y de las J. O. N.-S. estaba prevista según los antiguos estatutos del movimiento, para cuando terminadas las de la guerra comenzasen las de la reconstrucción nacional, y con su disolución se abre el paso para la constitución del nuevo Consejo que ha de tomar en sus manos la labor impropia y necesaria en estas horas de España, en estas horas de reconstrucción nacional, en las que nuestra Patria ha de adquirir la fuerza de ritmo y de grandeza que el significado del Movimiento prefigura.

En estos momentos, es de justicia señalar el acierto que presidió las tareas que hoy cesa. Unos hombres de alto espíritu patriótico colaboraron intensamente con el Caudillo en los primeros y difíciles pasos de la organización del nuevo Estado, cuando nuestra Patria se levantaba arrogante y con la confusión a que habían llevado sus enemigos seculares, y cuando cesan en sus cargos de quienes pueden tener la satisfacción de haber cumplido, con abnegación y entrega, una alta misión en servicio de España.

El Caudillo victorioso y Jefe del Estado, ahora el Consejo que le sucede al que ayer terminó en sus funciones, el cual cumplirá con la misión que les incumbe de desarrollar la labor que encauce las nuevas fuerzas de los españoles, encaminadas a lograr plenamente la misión que el Movimiento: el reconstruir a España.

El Caudillo victorioso y Jefe del Estado, ahora el Consejo que le sucede al que ayer terminó en sus funciones, el cual cumplirá con la misión que les incumbe de desarrollar la labor que encauce las nuevas fuerzas de los españoles, encaminadas a lograr plenamente la misión que el Movimiento: el reconstruir a España.

El Caudillo victorioso y Jefe del Estado, ahora el Consejo que le sucede al que ayer terminó en sus funciones, el cual cumplirá con la misión que les incumbe de desarrollar la labor que encauce las nuevas fuerzas de los españoles, encaminadas a lograr plenamente la misión que el Movimiento: el reconstruir a España.

El Caudillo victorioso y Jefe del Estado, ahora el Consejo que le sucede al que ayer terminó en sus funciones, el cual cumplirá con la misión que les incumbe de desarrollar la labor que encauce las nuevas fuerzas de los españoles, encaminadas a lograr plenamente la misión que el Movimiento: el reconstruir a España.

El Caudillo victorioso y Jefe del Estado, ahora el Consejo que le sucede al que ayer terminó en sus funciones, el cual cumplirá con la misión que les incumbe de desarrollar la labor que encauce las nuevas fuerzas de los españoles, encaminadas a lograr plenamente la misión que el Movimiento: el reconstruir a España.

La construcción de submarinos en Alemania

Durante varios años ha estado construyéndolos en secreto

Pánico entre la población polaca

Amsterdam, 12.—Comunican desde Vilna que ha causado enorme pánico en Polonia la rapidez del avance de los alemanes en todos los frentes.—Efe.

Londres, 12.—"Daily Mail" dice en un artículo que publica hoy en el cual hace un estudio de la guerra submarina, que Alemania ha estado construyendo desde hace varios años en el mayor secreto, un gran número de submarinos, pero que pese a esto los alemanes carecen de técnica.

Inglaterra no puede soportar la pérdida de muchos barcos sin que por ello disminuya su potencia bélica.

Agrega que si se mantiene en secreto el número de submarinos alemanes hundidos, es para evitar que el enemigo sepa dónde debe enviar ayuda.—Efe.



El embajador de Polonia en Londres, conde Eduardo Raczyński, que día a día sostiene que Varsovia no ha caído en poder de los alemanes

Los rojos españoles en Francia

Van a ser empleados en los trabajos agrícolas

Vela, Ossorio Tafall, Botella, etcétera, se dirigen a los refugiados Burdeos, 11.—La dirección de los servicios agrícolas del departamento de los Bajos Pirineos ha hecho saber que en razón de la falta de mano de obra es posible poner a disposición de los agricultores equipos de trabajadores españoles refugiados en Francia. Los españoles que se destinen a esos trabajos devengarán un jornal de 5 a 10 francos.

Ha sido dirigida una circular a los alcaldes de los pueblos indicando que pueden pedir el número de brazos necesario para cada distrito municipal.

París, 11.—En "Le Populaire",

periódico de León Blum, ha aparecido un manifiesto de los rojos españoles refugiados en Francia. Se dice en él que los «republicanos» de izquierda españoles no sólo quieren expresar su confraternidad con Francia, sino que quieren también dirigirse en nombre de los afiliados a Izquierda Republicana a los compatriotas que están de este lado de los Pirineos para hacerles comprender que España está en el deber de ser una fuerza al servicio de la amistad de Francia.

Firman el manifiesto «personajes» como Vela, Ossorio Tafall, Botella, etc.

LA ACTITUD DE ITALIA

Continúa siendo examinada atentamente por la Prensa extranjera

Comentarios alemanes, húngaros y franceses

Roma, 11.—La actitud de Italia continúa siendo motivo de atento examen en la Prensa internacional. Un periódico alemán escribe que mientras en Europa resuenan las armas de la guerra y la diplomacia inglesa trata de movilizar a los países neutrales contra Alemania, Italia observa la más perfecta tranquilidad. La vida civil se desarrolla con ritmo normal.

La Prensa húngara destaca la serena actitud de Italia. Un diario gubernamental, después de subrayar una vez más que el Duce sostuvo siempre la necesidad de revisar el Tratado de Versalles, dice que Italia asiste a los acontecimientos con las armas al pie, pero en calma completa. Otro diario observa que Italia sigue con la más viril atención el curso de los acontecimientos, adaptando su política a la realidad. Pone de relieve que la diplomacia fascista actúa con su clásica calma, pero con firmeza y tenacidad. Después hace resaltar el mismo periódico húngaro que la vida en Italia es normal y activa, como lo demuestra la inauguración de la feria de Levante en Bari y la continuación de las obras de construcción de la Exposición Universal de 1942. «En estas horas históricas se ve lo que significa Mussolini, no sólo para Italia, sino también para el mundo entero».

El corresponsal francés de «Le Temps», en Roma, define así la actitud de Italia:

Trabajo en el país por un lado; refuerzo militar por otro. La voluntad del Gobierno es mantener en lo posible una atmósfera normal, sosteniendo la regularidad del tráfico, de los transportes, de la navegación, del comercio, de la industria. En Italia existe una fuerte voluntad de continuar la obra de paz en pleno cataclismo europeo, pero el Gobierno continúa sin tregua y en mayor escala los preparativos militares. Italia está preparada para hacer frente a cualquier contingencia.

Roma, 11.—Ha sido inaugurada la feria de Levante, en Bari. Concurren al certamen cuarenta y dos naciones.

EL BLOQUEO MARITIMO INGLES

"Los países neutrales más afectados que Alemania"

Las tropas inglesas en Francia

Londres, 12.—Los periódicos publican por primera vez con caracteres destacados la noticia de la llegada de las tropas inglesas a Francia.

La Prensa se refiere al entusiasmo con que han sido recibidas estas fuerzas y dice: Francia sabe ya que las tropas británicas están en su territorio. Nunca dudó de que irían, pero su presencia ha producido un efecto que vale más sentirlo que verlo.

«New Chronicle» dice que los transportes de las tropas se han hecho en condiciones excelentes.—Efe.

Punto de vista húngaro

Acerca de la situación en Berlín Budapest, 11.—El corresponsal del periódico oficioso dice desde Berlín que en la capital alemana reinan tranquilidad y orden. La única cosa que muestra que se está en guerra es el rigor con que se lleva a cabo la extinción de luces.

Agrega que en Alemania existe la impresión de que el Reich ganará la guerra y saldrá de ella más fuerte que nunca.

El embajador de España en París invita a regresar a la Patria a los refugiados en Francia

PARIS, 11.—LA EMBAJADA DE ESPAÑA EN PARIS HA DIRIGIDO UN LLAMAMIENTO A TODOS LOS ESPAÑOLES QUE SE ENCUENTRAN EN FRANCIA, LIBREMENTE O EN CAMPOS DE CONCENTRACION, INVITANDOLES A REGRESAR A LA PATRIA, EN VISTA DE LA SITUACION INTERNACIONAL.—EFE.

En la ciudad de Wilna

Manifestaciones contra Inglaterra Berlín, 11.—Comunican desde Wilna que el domingo hubo manifestaciones antibritánicas entre la población civil, que recorrió las calles gritando contra Inglaterra, de la cual decían que ha roto con su palabra y ha traicionado a Polonia.

Berlín, 11.—Un diputado del Congreso norteamericano que acaba de regresar a Nueva York ha hecho un comentario aniquilador sobre los métodos de agitación de las autoridades y de la Prensa de Gran Bretaña.

Los ingleses—ha dicho—no saben ni remotamente lo que ocurre en el mundo, pues la Prensa y las autoridades mienten o callan, como a ellas les parece.

El honor de ostentar la Medalla del Movimiento como manifestación pública de adhesión al mismo y de amor a España, bien merece el pequeño sacrificio de adquirirla.

El honor de ostentar la Medalla del Movimiento como manifestación pública de adhesión al mismo y de amor a España, bien merece el pequeño sacrificio de adquirirla.

Mister Hull preocupado

Por la reducción del comercio exterior yanqui Washington, 11.—El secretario de Estado, Mr. Hull, se muestra bastante preocupado por la reducción del comercio exterior de los Estados Unidos como consecuencia de la guerra europea.

Ha de tenerse en cuenta que los países beligerantes representaban el cincuenta por ciento de las exportaciones estadounidenses. Con Alemania y con Polonia las exportaciones han quedado reducidas al mínimo, si bien se prevé que aumentarán las destinadas a Francia e Inglaterra.

INFORMACION SOVIETICA

Un penoso cuadro en Lublín

La población disputa los vehículos militares para huir

Carros de asalto se llevan el oro y los valores públicos Moscú, 11.—Se comenta la evacuación de Lublín por el Gobierno, los centros oficiales y la población. Se dice que el día 8 comenzó el transporte de documentos en dirección a Lamburg, mientras que los menos importantes eran quemados.

Desde media noche carros blindados abandonan los edificios públicos llevando las reservas de oro y los valores del Estado. La población observa la marcha del Gobierno y empieza a abandonar la ciudad. Los soldados han tenido que hacer uso de las armas para evitar que los fugitivos civiles asaltasen los vehículos militares. Los niños evacuados a Lublín se encuentran en las escuelas sin que nadie se ocupe de ellos.

Washington, 12.—En una entrevista concedida a la Prensa por el senador Borah, se ha declarado éste en favor de la discusión leal de todos los problemas extranjeros en la Prensa y en el Congreso durante el conflicto europeo.

INFORMACION INGLESA

La "batalla" en Occidente

Se han dado cargas a la bayoneta en campo abierto

Londres, 11.—Hasta ahora han fracasado los ataques de los alemanes para detener el decidido avance francés. Los alemanes, que hasta ahora habían permanecido a la defensiva, se han lanzado a contraatacar, sin prisa, pero con incansable apoyo de carros de asalto, aviación y artillería. Por primera vez las tropas del Reich han salido de sus refugios de la línea Siegfried para luchar cuerpo a cuerpo. En el sector de Sarrebruck se han dado cargas a la bayoneta en campo abierto.

París dice que después de la batalla en el Sarre las posiciones francesas permanecen intactas, y que más de novecientos kilómetros cuadrados de territorio alemán han caído en poder de las tropas francesas. La artillería francesa emplazada en ferrocarriles especiales, prepara nuevos avances, batiendo las carreteras y posiciones importantes alemanas.

Una información semioficial francesa dice que la conquista del bosque en la zona del Sarre—los Vosgos es de una gran importancia estratégica. Con dicha ocupación se desvia la posible amenaza a las comunicaciones francesas. Por el contrario, con el avance francés resulta amenazado un importante enlace ferroviario alemán.

Se añade que actualmente están muy adelantados los preparativos para mejorar el avance. Un observador militar dice que la concentración de los efectivos militares alemanes contra Polonia está demostrando ser desfavorable para la resistencia en el frente occidental.

EN LONDRES

Buques hospitales en el puerto

Londres, 11.—Las autoridades del puerto de Londres han completado las medidas de defensa pasiva. Se ha establecido un servicio de buques-hospitales. A bordo de éstos se encuentran médicos y enfermeras de vigilancia, cuya misión, en caso de ataque aéreo, será socorrer a las personas que estén en peligro en las inmediaciones del Támesis.

La Haya, los países neutrales tienen derecho a mantener relaciones comerciales libremente con los Estados beligerantes. Alemania misma no será afectada por este bloqueo, pues en buena parte está independizada de las importaciones, poseyendo suficientes comunicaciones con los centros de materias primas del extranjero.

"Combatiré todos los intentos de revocar el embargo de armas"

Nueva York, 12.—"New York Tribune" comenta la futura discusión de la neutralidad y dice que debe estar desprovista de todo partidismo, y que su finalidad debe ser la victoria de los intereses permanentes de los Estados Unidos. El debate será corto y animado ya que no habrá libertad absoluta para discutir.—Efe.

Washington, 12.—En una entrevista concedida a la Prensa por el senador Borah, se ha declarado éste en favor de la discusión leal de todos los problemas extranjeros en la Prensa y en el Congreso durante el conflicto europeo.

Borah ha añadido que combatirá con todos los medios todos los intentos de revocar durante la discusión especial en el Congreso el embargo sobre las armas.

Hay que discutir este problema—ha dicho—de una manera sincera y honorable. La revisión de la neutralidad llevaría a los Estados Unidos a la guerra.

El periódico "New York Post" declara que esta actitud del senador Borah hace prever ásperas discusiones en el Congreso.—Efe.



LAS MEDIDAS DE PRECAUCION EN PARIS.—Los focos de las farolas del alumbrado público son cubiertos con papel negro para reducir al mínimo la luz

El desarrollo de los acontecimientos

Es seguido atenta y dolorosamente Roma, 11.—En los centros del Vaticano, donde no se cesa de lamentar el cariz tomado por los acontecimientos, se sigue atenta y dolorosamente el desarrollo de la situación general.

Dada la posición especial del Estado Pontificio se abstienen oficialmente de formular apreciaciones. Esta noche «L'Observatore Romano» dice: La ciudad de Varsovia es el centro de combates encarnizados.

El jefe del Gobierno turco

Dice que Turquía no desea ser arrastrada a la guerra Entre Alemania y Turquía no hay motivo de conflicto

Berlín, 11.—Los círculos políticos de Bucarest siguen con creciente interés la presión británica ejercida sobre Turquía para obligarla a romper sus relaciones con Alemania de igual modo que ha ocurrido con Egipto.

En Bucarest se prevé que la entrada de Turquía en la guerra tendría serias consecuencias para los países balcánicos, peligrando su política de neutralidad.

Ankara, 11.—El presidente del Consejo de Turquía ha hecho hoy declaraciones significativas, expresando su sentimiento por el actual conflicto. Ha agregado que Turquía no desea ser arrastrada a las hostilidades.

Subraya que entre Alemania y Turquía no hay motivo de conflicto, y las relaciones de esta nación con Inglaterra y Francia han quedado asentadas completamente en el sentido de sus intereses recíprocos.

Ha terminado diciendo: «Turquía desearía mantener buenas relaciones con todos los países beligerantes, siendo a este efecto sumamente cordiales las relaciones existentes entre Turquía y la Unión Soviética».

Francia comunica a la Sociedad de Naciones

Que está en guerra con Alemania Berlín, 11.—El ministro francés de Negocios Extranjeros ha dirigido a la Sociedad de Naciones un telegrama señalando la agresión, así dice, cometida el primero de Septiembre por Alemania contra Polonia.

El artículo primero de la Ley francesa de 11 de Julio de 1938, sobre la organización general de la nación para tiempo de guerra, previene que, en caso de conflicto, al mismo tiempo que serán ejecutadas las medidas para pasar de la organización de tiempo de paz a la de guerra, el Gobierno tendrá el deber de recurrir a la Sociedad de Naciones.

Tengo el honor de haceros saber la agresión cometida por el Gobierno alemán contra Polonia, con desprecio de los métodos de arreglo pacífico, a los que dicho Gobierno se había adherido, así como a los llamamientos de libre discusión. El Gobierno alemán ha violado los compromisos aceptados tanto con Polonia como con los demás Estados firmantes del pacto de renuncia a la guerra de 28 de Agosto de 1928.

Esto ha colocado a Francia en el camino de cumplir sus obligaciones con Polonia. Los esfuerzos intentados por los Gobiernos de Francia y de la Gran Bretaña para mantener la paz, han sido rechazados por el Gobierno alemán. En consecuencia y con motivo de la agresión dirigida por Alemania, el estado de guerra existe entre Francia y Alemania a partir del día 3 del corriente mes, a las diecisiete horas. Os ruego transmitáis la presente comunicación a los miembros de la Sociedad de Naciones.

Un comunicado análogo fué dirigido anteayer por la Gran Bretaña a la Sociedad de Naciones.

EN INGLATERRA

Contra el espionaje

Intensa y encarnizada campaña Estokolmo, 11.—Es tan intensa y encarnizada la campaña del Gobierno británico contra el espionaje, que en un despacho procedente de Londres se da cuenta de que en los últimos días han sido detenidas más de 6.000 personas, la mayoría de ellas sospechosas de dicho delito. Muchas han sido encarceladas.

Se cree que casi toda la colonia alemana de Londres y de otras poblaciones se encuentra entre los detenidos.

LA GUERRA EN POLONIA

Los alemanes han ocupado la ciudad de Lomza

Algunos barrios de Varsovia están ardiendo

COMUNICADOS OFICIALES

EL ALEMAN

Cuartel general del Führer, 11.—El Führer se ha dirigido hoy nuevamente en avión a las primeras líneas, donde se juega la suerte definitiva de la gran batalla de Polonia. Hitler ha estado en el campo de operaciones entre Lodz y Varsovia, donde las tropas polacas, cercadas, tratan de romper las líneas alemanas para forzar un camino hacia el Este.

EL FRANCÉS

París, 11.—El parte oficial del Estado Mayor francés, correspondiente a las nueve de la noche de hoy, dice lo siguiente: «A pesar de la resistencia del enemigo, nuestras tropas han realizado importantes avances en un frente de veinte kilómetros, aproximadamente, al Este del Sarre.»—Efe.

EL POLACO

Varsovia, 11.—El comunicado oficial del Estado Mayor polaco, correspondiente al día de hoy y radiado a las diez de la noche, dice: «La aviación enemiga ha operado muy activamente, bombardeando nuestras líneas de comunicación, poblaciones y carreteras. En la región de Suwalki, la situación sigue estacionada. En la región de Lomza y en los sectores del Narew y del Bug, nuestras tropas resisten encarnizadamente al enemigo, que ataca con grandes núcleos de tropas motorizadas y blindadas. En el sector de Modlin tampoco ha cambiado la situación. En los combates librados hoy en los alrededores de Varsovia, los heroicos defensores de la capital han rechazado los ataques enemigos. En la región de Kutno, nuestras divisiones en marcha sostienen grandes combates con las tropas alemanas. En el frente de San prosiguen también los combates.»—Efe.

LOS BENEFICIOS DE LA LEY DE RECONSTRUCCION NACIONAL

SE EXTIENDEN A LOS PROPIETARIOS DE FINCAS URBANAS PERJUDICADAS POR LA GUERRA

Cuyas obras comiencen en un plazo máximo de tres meses

Burgos, 11.—Por una ley de la Jefatura del Estado que publica hoy el «Boletín Oficial», se dispone que podrán acogerse a los beneficios de la misma, a los efectos de la Reconstrucción Nacional, los propietarios de fincas urbanas dañadas por la guerra, y que se construyan dando comienzo las obras en un plazo máximo de tres meses contados a partir de la publicación de la misma en el «Boletín Oficial».

Los propietarios que no puedan acometer la reconstrucción de sus fincas dentro de este plazo, porque éstas estén incluidas en los planes de urbanización aun no aprobados, podrán acogerse a los beneficios de la presente ley, siempre que lo hagan en un plazo igual, contado a partir de aquella aprobación.

En todos los préstamos constituidos sobre las fincas, se entenderán prorrogados los vencimientos de la deuda, pago de anualidades y devengo de intereses, por un plazo igual al comprendido entre el 18 de Julio de 1936 y la fecha en que termine la reconstrucción. Mientras dure esta última se entenderá en suspenso el crédito.

En los inmuebles que respondan a los préstamos o estén gravados con hipotecas u otros derechos reales, el costo de la reconstrucción se repartirá proporcionalmente entre los respectivos derechos e intereses que cada año tenga sobre el inmueble, tomándose como base para el título del derecho real de garantía la proporción que resulte de poner en relación el valor del daño con el de la finca.

Cuando los titulares del crédito garantizado por el inmueble o de los derechos reales que gravan sobre el mismo no se hallaren en situación de poder participar en la reconstrucción del mismo, los créditos o derechos respectivos serán reducidos en la proporción que resultó de poner en relación el valor del daño y el valor de la finca. Para la valoración de los distintos derechos reales se aplicarán las normas del artículo 66 del Reglamento de impuestos de derechos reales y para la valoración de los daños se estará a lo que resulte del expediente de reconstrucción instruido por la Dirección general de Regiones devastadas.

Una vez firme la valoración, el propietario podrá pedir la anotación en el registro de la reducción de la carga. No serán exigibles las cuotas tributarias no satisfechas de todas las contribuciones, impuestos y arbitrios del Estado, provincia y Municipio que recaigan sobre las fincas comprendidas en la presente ley, correspondientes al período de 18 de Julio de 1936 al 1 de Marzo de 1939. Los propietarios de las fincas urbanas dañadas por la guerra que, pudiendo acogerse a los beneficios de la presente ley, no lo hagan, no podrán tampoco, en su día, participar en las indemnizaciones que el Estado acuerde conceder.

UN DISCURSO DE EDEN

No podrá haber paz-dice-hasta que el nazismo sea borrado de la tierra

Nuestra determinación de llevar esta guerra hasta el fin es incommovible

Londres, 11.—El actual ministro de Dominios, Anthony Eden, ha pronunciado esta noche un discurso por radio, dirigido a los Estados Unidos y al Imperio británico. Declaró que ha pasado una semana desde que Inglaterra se declaró en guerra con Alemania y la nación está cada vez más unida en la resolución común de vencer.

Ni este Gobierno alemán—continuó diciendo Eden—ni ningún Gobierno alemán podrá decir nunca que hubo la menor duda en la actitud que tenemos que tomar. Se ofrecieron a Hitler todas las posibilidades para entrar en negociaciones pacíficas, y el Gobierno polaco aceptó este principio, pero el Gobierno alemán hizo imposible toda negociación. Prefirió embarcarse en la aventura de la guerra, por lo cual Francia e Inglaterra han tenido que cumplir sus obligaciones para con Polonia.

Eden añadió que el Gobierno polaco no ha recibido jamás las proposiciones que el Gobierno alemán decía haber formulado. No ha habido jamás—añadió—una mayor burla de la buena fe internacional. Hitler ha preferido la fuerza. El ha elegido y tendrá que atenerse a las consecuencias de su elección. Para nosotros no puede haber ya vacilación. No tenemos ninguna enemistad contra el pueblo alemán, pero no podrá haber paz hasta que el nazismo y todo lo que representa sean borrados de la tierra. Esta es una alternativa que no admite una solución intermedia. Nuestra conciencia es clara y nuestra memoria es activa.

Eden afirmó que el Tratado de Versailles no era una ofensa para Alemania, sino un pretexto para el empleo de la fuerza. Afirma a continuación que, por quinta vez en ochenta años, los dirigentes alemanes han aprovechado un pretexto fútil para lanzarse a la guerra, y que los dirigentes alemanes desconocían totalmente el carácter inglés y las lecciones de la Historia. Nuestra determinación de llevar esta guerra hasta el fin—continuó diciendo Eden—es incommovible, y tenemos que convencer al pueblo alemán y, si es posible, a los dirigentes nazis, de que Inglaterra, como ya ha dicho el primer ministro, no va a la guerra para defender los derechos de una ciudad extraña en un país lejano, sino para impedir el dominio de una nación por la fuerza, y que continuará luchando hasta que este fin sea conseguido. Una rápida victoria en Polonia no podrá tener nunca una capitulación de las democracias occi-

CIRCULARES DE LA SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO

Los jefes provinciales darán cuenta de cuantas operaciones intenten enajenar su autoridad libre o incondicional

Para orientar la conducta de la organización con los ex milicianos rojos depurados e incorporados a sus pueblos

La Secretaría general del Movimiento ha repartido una circular a las Jefaturas provinciales, en la que aclara cuanto concierne a las facultades administrativas de las mismas en su relación con las Delegaciones nacionales del Servicio.

Como el artículo 20 de los Estatutos, en su espíritu y en su letra pudiera interpretarse en el sentido de establecer una limitación en el aspecto administrativo de las Delegaciones provinciales, la Secretaría general dispone, en función de sus atribuciones inspectoras, que los jefes provinciales pongan en su conocimiento cuantas operaciones traten de realizar, y que representen enajenación de su autoridad, libre o condicionada; obligaciones del pasivo y cuantas órdenes o actuaciones obliguen a la organización sea en sus Delegaciones nacionales, provinciales o locales.

Se ha dirigido otra circular por la Secretaría general del Movimiento a las Jefaturas provinciales y locales, encaminada a orientar la conducta de los elementos todos de la organi-

tar americana «Army Ordinance» publica en su último número un artículo del general inglés retirado Fuller, escrito antes de la declaración de guerra a Alemania, en el que dice, entre otras cosas:

«A pesar de la aceleración de los programas de rearme, Inglaterra nunca ha estado tan mal preparada como ahora para una guerra. En un año, los efectivos del Ejército regular, del Ejército territorial y de la Milicia tenían que ser elevados hasta un millón de hombres. Esta cifra parece enorme, pero es ficticia, ya que no hay cuadros de oficiales para los nuevos soldados. Un Ejército semejante puede quizá bastar para defender la línea Maginot, pero no sirve para una campaña.»—Efe.

Hidro francés salvado por un vapor italiano

Argel, 11.—Esta mañana entró en este puerto un pequeño mercante italiano llevando remolcado a un hidro francés salvado en el Mediterráneo a unas veinte millas de la costa. La tripulación del aparato fué salvada asimismo.

El domingo, 17 de los corrientes, se ofrecerá en venta la Medalla del Movimiento. El donativo mínimo es de 6 pesetas para la Medalla de bronce y de 25 para la de plata

dentales. El pueblo de Inglaterra está dispuesto a resistir una guerra de muy larga duración, con tal de librar al mundo del nacionalsocialismo y de todo lo que éste implica. Nuestra civilización—terminó diciendo Eden—debe ser construida en medio de un mundo que está en guerra. Nos habría gustado que hubiera sido de otra manera; pero ha tenido que ser así, y nuestra nueva civilización ha de traer la libertad para todos.»—Efe.

La neutralidad española

Vista por un diario francés

Roma.—«La Tribuna» comenta un artículo aparecido en el diario francés «L'Ére Nouvelle» sobre la neutralidad española, que dice así:

«El alcance del Decreto dictado por el General Franco es considerable. ¿Precisa, acaso, insistir sobre las ventajas que representa para nosotros y para los ingleses, el hecho de quedar libres de toda preocupación por el lado de los Pirineos, de Marruecos y de Gibraltar? En los momentos en que una lucha capital se entabla por el porvenir de una civilización, ¿qué consuelo ver florecer nuevamente la amistad franco-española, que confirmaron tantos acontecimientos comunes a la historia de ambos países? Y si nos es permitido mirar más lejos, pueden ya contemplarse desde ahora las magníficas perspectivas que ofrecerá la colaboración de dos naciones que no son solamente vecinas, sino también hermanas.»

A estas palabras pone «La Tribuna» un comentario relativo a la actitud de Francia durante los tres años de guerra española, y concluye diciendo:

«Esté seguro el diario francés que no por consideración hacia Francia, sino por creerlo mejor para los intereses de su país, reelegido de lleno a la obra de reconstrucción, ha dictado el Caudillo el Decreto de neutralidad que tanta satisfacción le produce y que de tan sospechoso afecto hacia los españoles ha llenado el corazón de los periodistas galos.»—C. I. B.

El Ejército checo en Francia

Lo que dice el «embajador» de la extinta Checoslovaquia

París, 11.—Interrogado por «Paris Soir» el «embajador» de Checoslovaquia (?), ha declarado acerca de la formación en suelo francés de un Ejército checo:

No se trata de una legión de voluntarios, sino de un Ejército igual a los de otros países. Checoslovaquia ha sido ocupada, pero sigue siendo jurídicamente independiente porque una ley violada no queda suprimida. El Gobierno francés reconoció esa verdad. Los checos en Francia no son considerados como refugiados, sino como soldados de un país que se halla al lado de Francia. El Ejército checo cuenta con 50.000 hombres, y habrá otros Ejércitos checos formados por los hombres de esta misma nacionalidad residentes en Inglaterra y en América.

TORPEDO

Berlín, 11.—Nuevamente el servicio de Prensa alemana se esfuerza de achacar a los alemanes el hundimiento del buque inglés «Hemia».

Es sabido que el alto mando naval alemán comunicó que había regresado a puerto del Reich submarinos «U-25» y «U-27» su visita a Islandia antes de darse las hostilidades. Por lo tanto es inexacta la versión de la Agencia Havas de que los submarinos se encontraron el día del hundimiento en aguas de las Hébridas.

Hasta ahora—agrega—el torpedero que ha dado en el mar hundido ha sido el disparado el señor Churchill. El otro torpedero lanzado contra el Reich, con el intento de asociar al pueblo de los Estados Unidos a la guerra contra Alemania, ha regresado y alcanzado de lleno al primer lord del Rantazgo.

ESTADOS UNIDOS

Roosevelt conferencia

París, 11.—Comunican desde Washington que el Presidente Roosevelt ha regresado de Hyde Park, trayendo a continuación entrevistas con el secretario de Estado, Mr. Hull, el cual habló sobre la situación de guerra en Europa, y con el subsecretario de Guerra, Mr. Johnson, para tratar con éste de los preparativos militares que se consideran necesarios.

El portavoz de la Casa Blanca declaró que no existe intención para convocar al Parlamento sesión extraordinaria.

De todos modos se cree en los círculos políticos que el Parlamento reunirá dentro de dos o tres semanas.

La guerra de tres años

Los puntos de vista inglés y alemán Berlín, 11.—El anuncio de que de que la política adoptada por el Reino Unido se basa en preparativos para una guerra de tres años de duración se interpreta como revelación de dadas intenciones de Inglaterra de aplastar al Reich y evitar que éste quiera mayor fuerza.

Esta es la afirmación de los círculos alemanes, los cuales añaden que el nuevo ministro de Economía de la Gran Bretaña, ha manifestado que este país no cesó de desarrollarse los dos últimos años una actuación rígida a estrangular económicamente a Alemania. Esto es otra revelación.

En cuanto al plazo de tres años se cree que la duración de la guerra, Alemania tiene que repetir las palabras de Goering, quien dijo categóricamente que el Reich está preparado moral y materialmente para soportar una guerra de tres años, sino de los que hasta lograr la victoria definitiva de sus propósitos alemanes.

La prueba ciclista Madrid-Lisboa

Ha sido ganada por Cañardo Lisboa, 11.—Ayer se corrió la quinta etapa, Tomar-Lisboa, de la prueba ciclista Madrid-Lisboa. La significación de la etapa ha sido la siguiente:

- 1.º Lourenzo, 4 horas, 30 minutos, 47 segundos.
2.º Cañardo, 4, 36, 48.
3.º Valero, 4, 36, 49.
4.º Delio, 4, 36, 50.
5.º Turqui, en el mismo tiempo.
6.º Aguiar, 4, 36, 51.
7.º Herbozo, en igual tiempo.

La clasificación general de la prueba es la siguiente:

- 1.º Cañardo, 26 horas, 40 minutos, 47 segundos.
2.º Escuriel, 26, 41, 2.
3.º Delio, 26, 46, 0.
4.º Manique, 26, 50, 5.
5.º Valero, 26, 50, 11.
6.º Bruno, 26, 54, 7.
7.º Aguiar, 26, 55, 3.
8.º Chafer, 26, 57, 40.
9.º Olmos, en el mismo tiempo.

Para la Copa del Generalísimo ha clasificado, en primer lugar el equipo español, con 269 horas, 40 minutos, 36 segundos. El equipo portugués se ha clasificado con 271 horas, 59 minutos y 36 segundos.—Efe.

DEL GOBIERNO CIVIL

Visitas

Nuestra primera autoridad local ha recibido las siguientes visitas: Angel Matesanz; don Tomás Guzmán, de Aldea Real; don Francisco Concejo, de Cantalejo; doña María García, de Segovia; doña Ana Pavo, de Segovia; don Andrés Carranz, de Cantimpalos; señor de del excelentísimo Ayuntamiento de Segovia; don Cecilio Casas, secretario de la excelentísima Diputación provincial; don Felisísimo Blázquez Gaudencio Gella, director de Segovia, y don Pablo Calleja, de la zuela del Pinar.

LA BATALLA DE POLONIA TOCA A SU FIN

Hoy ha restablecido Alemania las fronteras anteriores a 1914

Conquista de varias ciudades. El material de cuatro divisiones y numerosos prisioneros en poder del Ejército alemán. Dice Havas: Sarrebruck, ligeramente rodeado

PARTE FRANCESAS

París, 12.—El comunicado del Cuartel general del Ejército francés, correspondiente al 12 de Septiembre, dice que la noche ha transcurrido en calma en todo el conjunto del frente.

PARTE ALEMANA

Berlín, 12.—El Gran Cuartel general del Ejército alemán ha hecho público el siguiente comunicado:

La gran batalla de Polonia está tocando a su fin. En la orilla Oeste del Vístula las tropas que operan hacia el Sur, avanzan rápidamente hacia el San Trap al Sur de Przemyl.

El enemigo depona las armas en el sector comprendido entre Zyerlen Radom y la cadena muntuosa de Litogora. Nuestras tropas han recogido un material de guerra que se calcula es el correspondiente a cuatro Divisiones. El número de prisioneros no ha sido fijado todavía.

En la orilla del Vístula, al Sur de Varsovia, los carros de asalto se han apoderado de varias cañones y de cuatro morteros del 21. Han fracasado los intentos enemigos de contraatacar cerca de Kutno.

Al Norte del Vístula las tropas polacas han sido batidas en las fortificaciones de Meolin, después de un encarnizado combate. El enemigo ha sido rechazado también en el sector Nordeste de Varsovia.

Las tropas alemanas han rebasado la línea férrea de Varsovia a Sieldce.

La aviación cooperó, como en días anteriores, a las operaciones cerca de Kutno, bombardeando las columnas enemigas en retirada

al Este del Vístula. Un grupo de aparatos ha destruido la carretera al Este de Varsovia y Este de Bialy Stok.

En el frente Este se han registrado algunos combates aéreos entre Saargemuend y Hoansack.

En el día de ayer no se registró ningún ataque aéreo en la capital del Reich.

COMUNICADO DEL ALTO MANDO ALEMANO

Berlín, 12.—El alto mando alemán comunica que las tropas alemanas han ocupado las ciudades siguientes de la Prusia oriental: Thorn, Snsen, Hoehselz y otras muchas.

Con la conquista de la Alta Silesia y la Posnania se restablecen las fronteras que tenía Alemania antes del año 14.

OPERACIONES DE LAS TROPAS FRANCESAS

París, 12.—La Agencia Havas comunica que la pasada noche las tropas francesas han efectuado operaciones de limpieza en los terrenos ocupados ayer al Este de la confluencia del Sarre y el Mosela.

A pesar del importante resultado de las operaciones de detalle, no se han puesto en movimiento todas las tropas acumuladas en este sector, sino solamente las tropas de reconocimiento apoyadas por las vanguardias de Infantería.

El movimiento se extiende al importante centro industrial de Sarrebruck, que queda ligeramente rodeado, al lado derecho de la línea Siegfried, en la región situada a diez kilómetros más al Norte.

Además el movimiento ofensivo de las fuerzas alemanas iniciado en el extremo occidental del frente Mosela-Sireck no ha proseguido. Este movimiento no significaba más que pequeña distracción de fuerzas que no puede compararse con el avance de las vanguardias francesas.

La princesa de Piamonte

Inspector de la Cruz Roja Italiana Roma.—La Princesa de Piamonte, esposa del Príncipe heredero de la corona de Italia, ha sido nombrada inspectora jefe de la Cruz Roja de dicha nación.

Este nombramiento obedece a una recomendación del Duce, como recompensa a los trabajos llevados a cabo por esta egregia dama en la guerra de Abisinia, donde prestó relevantes servicios humanitarios a bordo de un buque hospital.

La nueva capital de Polonia

Londres.—Los polacos han escogido a Brest-Litovsk para que sea la nueva capital de la República. Esta ciudad se halla a 175 kilómetros al Este de Varsovia, por lo que se cree que será más posible la resistencia allí del Ejército polaco a las tropas alemanas que en Lublin, donde pensó trasladarse el Gobierno de la nación.

Los diplomáticos se trasladan a Kremenc

París.—Se habla de que los diplomáticos se trasladan a la ciudad de Kremenc, situada a 150 kilómetros de Varsovia. El viaje de dichos diplomáticos, desde Varsovia a la citada población, es penosísimo, teniendo que caminar día y noche por caminos intrasitables.

La Embajada británica se ha instalado en un pabellón de madera.

Faltan en Kremenc las más indispensables comodidades para albergar allí al Cuerpo diplomático.

Buque alemán hundido por la aviación

Batavia.—El vapor alemán "Fünke" ha sido hundido por la aviación británica en aguas de las Indias Holandesas.

El Gobierno de la Haya ha protestado ante el inglés de la violación de la neutralidad.

Dinamarca protesta por la violación de su neutralidad

Copenhague, 12.—El embajador de Dinamarca ha presentado al Gobierno inglés la protesta del de Dinamarca por el bombardeo de Ejeberg y otras violaciones de la neutralidad por aviones británicos en otros dos puntos.

El Gobierno de Dinamarca presentará una reclamación por el caso de Ejeberg.

Aviadores franceses

Enterrados con honores militares en Alemania

Berlín, 12.—Dos oficiales aviadores franceses que perecieron en combate aéreo, cayendo en tierra alemana, han sido enterrados rindiéndose honores militares.

El comandante militar de la plaza depositó en la tumba una corona de flores en nombre del Ejército alemán.

INFORMACION DE PROVINCIAS

Aniversario del fusilamiento de 52 falangistas en Callosa de Segura

Peregrinaciones a pie al Pilar Madrid, 12.—Ha salido la peregrinación que se dirige a pie a Zaragoza para orar ante la Virgen del Pilar. El peregrino se hará en doce etapas y se espera que la llegada será el próximo día 24 para unirse en dicha ciudad al resto de la peregrinación que viaja en ferrocarril.—Logos.

El señor Cambó y la Ficha Azul Barcelona, 12.—El señor Cambó ha comenzado a hacer efectiva la suscripción a la Ficha Azul suscrita con quinientas pesetas mensuales.

Ha sido detenido José Antón Navarro, que fingiéndose agente de Potosí, penetró en el domicilio de don Haro con el pretexto de practicar un registro para la recogida de documentos.

Un aniversario de unos asesinatos Alicante, 12.—Se ha conmemorado el aniversario del fusilamiento de los rojos de 52 falangistas de Callosa de Segura, los cuales el día 19 de Septiembre de 1936 iniciaron la marcha hacia la capital.

En este punto embarcó para continuar su viaje a Vigo Santiago de Compostela, 12.—Esta mañana llegó a esta población Su Excelencia el Generalísimo, acompañado del ministro de Marina, del jefe de la Casa Militar y del gobernador civil.

Para el paro obrero Barcelona, 12.—El jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. ha entregado al gobernador civil de la provincia, en nombre de la Organización un donativo de mil pesetas para contribuir a facilitar el paro obrero.

El Ayuntamiento ha hecho público que se ha recaudado, por impuestos de varias clases, la cantidad de mil pesetas, que se emplearán en la construcción, con las cuales se pienan resolver el paro obrero.

Noticias de Pamplona Pamplona, 12.—El próximo día 20, celebrará la Asamblea anual de la Asociación Agrícola Navarra. Se iniciará con un solemne funeral por las víctimas de los socios fallecidos por Dios en España en los frentes de combate.

El jueves, Exaltación de la Santísima Cruz, numerosos navarros acudieron a peregrinar al monte Moncayo, donde se ha levantado un monumental Vía Crucis en el que figuran los nombres de los numerosos navarros que han intervenido en la guerra.

El ilustrísimo señor obispo de Pamplona oficiará una misa. En esta población son muchas las personas que asistirán al acto religioso utilizando toda clase de medios.

Frente del Trabajo alemán reconstruye las comunicaciones en Polonia

Berlín, 12.—Siguiendo a las tropas alemanas que operan en Polonia van el Frente del Trabajo alemán y obreros de los servicios de Correos y ferrocarril restableciendo la normalidad de las comunicaciones.

El Frente del Trabajo reconstruye caminos y caminos en unión de los servicios militares.

GOERING EN EL FRENTE ORIENTAL

Berlín.—El mariscal Goering ha estado en el frente oriental, revisando las tropas aéreas y enterándose de su estado, para ver las condiciones en que se hallan para proseguir la tarea que tienen que desarrollar.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ALEMANA

Berlín, 12.—La Prensa alemana comenta las noticias según las cuales la artillería polaca se dispone a bombardear fuertemente los barrios populares de Varsovia. La población civil de Varsovia será la víctima de estos

bombardos cuya responsabilidad cae totalmente sobre el Gobierno polaco que llega a tales medidas por no haberse dado cuenta de las circunstancias y haber solicitado la ayuda de los países democráticos, sin darse cuenta de que Inglaterra no ayuda a Polonia, por sí misma, sino por combatir al Reich por todos los medios.

DESEMBARCO DE TROPAS INGLESA EN FRANCIA

París.—Algunos periódicos de esta capital han publicado la noticia de la llegada de tropas inglesas a Francia. La Policía ha recogido los ejemplares; pero más tarde el ministro de Información ordenó que

los dejaran circular, por ser cierta la noticia, ya que han desembarcado contingentes británicos y se hallan los campos de aviación franceses llenos de aeroplanos ingleses de la más moderna construcción.

LA SITUACION ANGUSTIOSA DE POLONIA

Berlín.—Un viajero llegado de Polonia dice que la situación en Lublin es angustiosa. No se pueden conseguir pan ni patatas, reinando allí un verdadero desbarajuste.

LA CIUDAD DE LEMBERG, ARDIENDO

París.—Gran parte de los contingentes

polacos están deshechos, siendo sus pérdidas de gran consideración.

Un millón de soldados polacos se halla parapetado a la derecha del Vístula. La aviación causa grandes destrozos. La ciudad de Lemberg se halla ardiendo.

LA ESPOSA DE UN DIPLOMATICO INGLÉS MUERTA POR UNA BOMBA

Londres.—El ministro de Información participa que la esposa de un funcionario de la Embajada inglesa en Polonia ha perecido a consecuencia de la explosión de una bomba de aviación.

Grandioso recibimiento al Caudillo en Santiago y Pontevedra

En este punto embarcó para continuar su viaje a Vigo

Santiago de Compostela, 12.—Esta mañana llegó a esta población Su Excelencia el Generalísimo, acompañado del ministro de Marina, del jefe de la Casa Militar y del gobernador civil.

La comitiva hizo su entrada por la rúa Villar que estaba invadida de público, el cual acogió la llegada del Caudillo con grandes aclamaciones y gritos de Franco, Franco, Franco.

En la Catedral esperaban el alcalde, el presidente de la Diputación y las restantes autoridades civiles, militares, eclesiásticas y del Movimiento. En aquel lugar se encontraba también el señor arzobispo.

Al llegar el Caudillo a la Catedral el público prorrumió en nuevas aclamaciones y vítores. En la plaza estaba formada una compañía de Infantería con bandera y música encargada de rendir honores.

A la entrada del templo, el Caudillo fué saludado por el señor arzobispo.

El Caudillo oró breve rato ante el altar mayor y subió después al camarín para abrazar la imagen del Apóstol. El momento fué de una gran emoción.

Inmediatamente abandonó el templo y, entre el entusiasmo de la multitud que no dejaba de aclamarle, continuó el viaje a Pontevedra.

Pontevedra, 12.—Poco después del mediodía llegó a esta población el jefe del Estado acompañado de las personalidades anteriormente citadas y del gobernador civil, que salió a recibirle al límite de la provincia. El alcalde dió la bienvenida al Caudillo en nombre del pueblo.

En el Palacio provincial se celebró una recepción. La llegada a este lugar se subrayó por el delirante entusiasmo de la muchedumbre. Se mezclaban en un conjunto emocionante las ovaciones, los gritos de Franco, Franco, Franco y los acordes del Himno Nacional. El Generalísimo vestía uniforme de capitán general de la Armada.

Su Excelencia, al descender del coche, revistó a una batería de Artillería que le rindió honores. En la escalina-

A LOS GUERRILLEROS POLACOS ALEMANIA LES HARA GUERRA SIN CUARTEL

EN MURCIA

La Virgen de la Fuensanta ha sido trasladada a su Santuario

Al pasar por las huertas y valles fueron arrojadas a la Virgen rosas y claveles

Murcia, 12.—Se ha celebrado con extraordinaria brillantez la romería del traslado de la Patrona, la Virgen de la Fuensanta—que ostentaba las insignias de general—desde la capilla al santuario del monte, que dista ocho kilómetros.

En la comitiva figuraban numerosos coros que iban entonando cánticos de profundo sentido religioso. También figuraban muchos carros adornados. Al paso de la comitiva por las huertas y valles fueron arrojadas a la Virgen multitud de rosas y claveles.

A mediodía llegó la romería al santuario, celebrándose misa de campaña en un intenso olivar invadido por millares de personas que se congregaron allí la noche última.

Al ofertorio la Guardia civil que se pasó a la zona nacional durante el Movimiento ofrendó a la Virgen su banderín, según promesa que había hecho.

Terminadas las ceremonias religiosas comenzaron las profanas, que duraron hasta bien entrada la noche.

En la ciudad se ha hecho fiesta completa, no abriendo el comercio ni trabajándose en Bancos ni oficinas.

El Ayuntamiento, en corporación, acompañó a pie a la imagen. Esta noche, en todo el trayecto de los ocho kilómetros, lucirá espléndida iluminación.

El Palacio provincial formaba la Guardia mora.

El Caudillo salió al balcón y el entusiasmo del público fué indescriptible.

Después se celebró la recepción oficial. Como el público no dejaba de aclamar al Generalísimo, éste se vio nuevamente obligado a salir al balcón central del edificio, repitiéndose los vítores y gritos de Franco; Franco, Franco, cada vez con mayor entusiasmo. El Generalísimo pronunció un breve discurso para agradecer el efusivo recibimiento.

Después, en el Gobierno civil, se sirvió la comida oficial costead por el Ayuntamiento.

A las cuatro de la tarde, Su Excelencia embarcó en el «Sister», marchando para Vigo, donde se le espera de un momento a otro.

La República del Panamá declara la neutralidad

Panamá, 12.—El Presidente de la República del Panamá ha hecho público un Decreto declarando la neutralidad de su país.

BONNET Comunica a la Sociedad de Naciones la guerra contra Alemania

París.—El ministro de Negocios Extranjeros, M. Bonnet, ha puesto en conocimiento de la Sociedad de Naciones que Francia se halla en guerra con Alemania.

Sobre la situación y obligaciones de los españoles en Francia y de los franceses en España

Burgos.—El ministerio de Asuntos Exteriores hace público, para conocimiento de los españoles residentes en Francia y en Argelia, que el Convenio hispano-francés de 7 de Enero de 1862, en su artículo cuarto dice:

«Tanto los españoles en Francia, como los franceses en España, estarán exentos de toda contribución de guerra, anticipos, préstamos, empréstitos y de toda otra contribución extraordinaria, cualquiera que sea su naturaleza, en uno de los dos países en virtud de circunstancias extraordinarias, a no ser que se imponga sobre las propiedades inmuebles.

También estarán exentos de toda carga los empleos municipal y concejil y de todo servicio personal, ya sean en los Ejércitos de tierra o de mar, o ya en núcleos o milicia nacional, así como de cualquier servicio especial de la milicia, con tal de que presenten la certificación de su matrícula expedida por la respectiva Embajada o Consulado.

Sin embargo, los españoles en Francia y los franceses en España que posean bienes, raíces o tengan algún establecimiento comercial o industrial, se hallarán sujetos en igual grado que los nacionales a las cargas de alojamiento militares.

Y en el séptimo, prescribe: «Los súbditos de los dos países no podrán sufrir respectivamente ningún embargo, ni ser retenidos con sus buques, las tripulaciones y objetos de comercio de cualquier clase para ninguna expedición militar ni para servicios públicos de ninguna especie, sin conceder al interesado una indemnización previamente convenida.

Estarán, no obstante, sujetos al servicio de bagajes, teniendo derecho en este caso a retribuciones que sean fijadas por las autoridades competentes en cada provincia o localidad para los súbditos del país.»

DISPOSICIONES OFICIALES

Tribunales de honor para los funcionarios

Burgos, 12.—El «Boletín Oficial del Estado» publica entre otras disposiciones una del ministerio de Industria y Comercio, constituyendo los Tribunales de honor para los funcionarios del ramo que cometan faltas graves.

También publica una Orden del ministerio de Educación Nacional, relativa al juramento de los miembros del Instituto de España. Se concede un mes de prórroga para prestarle, y dos meses para la lectura de éste. Asimismo publica un anuncio estableciendo los talleres del «Boletín Oficial» en Madrid, calle de Trafalgar, número 31.

Junta Provincial de Primera Enseñanza

Con esta fecha ha recibido la presidencia de la Junta provincial una orden telegráfica del ilustrísimo señor director general de Primera Enseñanza que dice:

«Recuérdole la necesidad de preparar con toda solemnidad fiesta Exaltación Escuela Cristiana en escuelas públicas y privadas de esa provincia próximo día 14, ateniéndose Orden 27 Julio.»

Al hacer público el anterior telegrama la Junta provincial e Inspección de Primera Enseñanza, interesa de todos y cada uno de los señores maestros de esta provincia se pongan al frente de sus respectivas escuelas para que, de acuerdo con las autoridades locales, celebren la referida fiesta con el máximo esplendor.

Segovia, 11 de Septiembre de 1939. Año de la Victoria.—La secretaria, María del Pilar Well.—V.º B.º: El presidente, Manuel Martínez de Pisón.

Central Nacionalsindicalista

Nuevos beneficiados con las Bolsas de cura de aguas

En el turno que empieza el día 15 de los corrientes y termina el día 30 del mismo mes, han sido beneficiadas con las Bolsas de cura de aguas las siguientes personas:

Joaquina García Sanz, de Segovia; Ricardo González Cabrero, de Fuente de Santa Cruz; Ricardo Nova Gómez, de Caballar; Cándido Manzano Muñoz, de Yanguas; Antonio San Inocente Arranz, de Cantalejo; Lucas Crespo García, de Sangarcía; Enrique Fernández de Miguel, de Aldea Real; Evaristo Fernández López, de Aldea Real.

Regamos a todos estos camaradas beneficiados se pasen por nuestras oficinas, Cervantes, 41, Segovia, a recoger los talonarios de vales correspondientes, advirtiéndoles que han de estar en el balneario el próximo día 15.

Oportunamente anunciaremos los beneficiados en el turno siguiente.

Dos cruces de guerra al comandante señor Riera

En virtud de las facultades concedidas por Su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos nacionales al excelentísimo señor general jefe del Ejército del Centro, se concede al comandante de Artillería y paisano nuestro, don José Riera Aisa, dos cruces de guerra (antigua María Cristina) por su comportamiento durante la guerra pasada.

Asimismo se le concede a nuestro paisano la Cruz del Mérito Militar con distintivo rojo por análogos merecimientos.

A las muchas felicitaciones que recibe nuestro querido amigo señor Riera por tan merecida recompensa, unimos la nuestra como paisanos de tan apreciado hijo de Segovia.

SEGOVIA RELIGIOSO

En San Vicente el Real

El día 14 de este mes se celebrará una solemne función religiosa en honor de Jesús Sacramentado.

Por la mañana, a las diez y media, habrá misa mayor, en la que se expone a S. D. M., quedando de manifiesto todos los días.

Por la tarde, a las seis, se rezarán la estación y el santo rosario, verificándose, a continuación la visita de altares y la reserva.

En la iglesia de San Sebastián

Con gran solemnidad se está celebrando en esta iglesia el septenario que la Congregación de la Buena Muerte dedica a su Madre y Patrona, la Santísima Virgen de los Dolores. Será el ejercicio del septenario, por la mañana, en la misa de siete, y por la tarde, a las siete y media, ante el Santísimo, expuesto y con sermón a

MISA DE PRIVILEGIO

Mañana, a las diez, en la parroquia de San Martín, se rezará la misa de privilegio por el alma del señor

D. Amalio Carretero Merino

Capitán de Artillería

Q. E. P. D. Igualmente será aplicado por su eterno descanso un novenario de misas que dará principio el jueves, a las nueve y media, en la misma iglesia.

La familia

Agradecerá la asistencia.

cargo del reverendo padre Doroteo Fernández Achilaga (S. J.).

Devotos todos de la Santísima Virgen de los Dolores: preparaos a consolar a Vuestra Madre Dolorosa el próximo viernes, día de su fiesta, con una comunión fervorosa, pidiéndola, sobre todo, que extinga los odios de sus hijos, actualmente en guerra; y que se extienda más y más en el mundo la paz de Cristo en el reino de Cristo, su Hijo divino.

Los partidos de fútbol del domingo

En el campo de la Dehesa contendieron los equipos Zorrilla y San Lorenzo, que se disputaban una copa. El partido fué bastante entretenido y terminó con la victoria de los zorrillistas por 1-0.

En el mismo campo también jugaron otro encuentro los equipos España y Acueducto. El partido terminó en los tiempos reglamentarios con empate a cero; pero como el encuentro tenía bastante interés, toda vez que se ventilaba una bonita copa, tuvo que ser prorrogado en dos tiempos de media hora, y en estos fué cuando el Deportivo España logró el triunfo sobre el Acueducto por 2-0.

En La Granja

A las cinco de la tarde, en el campo de la Pradera del Hospital, se jugó un interesante partido entre los equipos primer escuadrón de Caballería número 5 de España y un conjunto de Segovia.

El partido tuvo momentos entretenidos y terminó con la victoria de los de Caballería por 2-1.

Los segovianos se alinearon en la forma siguiente: Domínguez, Martín, Moxó, Mendoza, Toledano, Santo Domingo, Silvestre, Salinas, Gómez, Gil y Cañameras.

Escos de la provincia

Santa María de Nieva

Corrida de novillos

Como estaba anunciado, se ha celebrado esta tarde la corrida de novillos toros, que ha resultado un verdadero desastre; pero con buena entrada.

Joselito intervino en el primero y cuarto toros, actuando con pases vistosos. Banderilleó bien, y despachó el primero de media estocada y un descabello. En el cuarto no pudo hacer nada, por tener el novillo un ojo defectuoso, deshaciéndolo de cualquier manera. Hubo protestas del público.

El diestro Parrao demostró, en su segundo y quinto toros, que le falta muchísimo para tomar la alternativa; muy mal en los pases y banderillas, y pinchó en el segundo cinco veces, y en el quinto dió una atravesada que le derribó. Pitos y protestas.

Y, por último, Leco de la Torre estuvo desastroso en el tercero y sexto. Pinchó infinitas veces, siempre conduciendo y asesorado por Joselito de la Cal; recibiendo muchos silbidos y protestas del público, que ha salido defraudado de la corrida.

No hubo incidentes y el orden fué perfecto.

Presidió la corrida el señor alcalde. Corrió las llaves un sujeto desconocido, cuyo caballo no corría, causando la hilaridad del público.

Las fiestas han resultado animadísimas de público.

Corresponsal

10-9-39.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Aviso

Se advierte a los cabezas de familia de los combatientes muertos en campaña, que fueran afiliados a esta organización, se pasen por esta oficina, de once a una y de cinco a siete, todos los días laborables, para un asunto que les interesa.

Instituto provincial de Higiene

Anuncio

Necesitando este Instituto provincial de Higiene proveinte de veinte mil kilos de carbón de antracita para la calefacción de sus dependencias, se pone en conocimiento de los industriales a quienes interesa, que pueden hacer sus ofertas en el pliego de ocho días contados desde el día de la publicación de este anuncio, las que dirigirá al señor director de este Centro, en pliego cerrado.

El pliego de condiciones que ha de servir de base para este concurso, se halla expuesto en este Instituto de Higiene, a disposición de los industriales interesados, durante los días laborables, de diez de la mañana a una de la tarde.

Segovia, 9 de Septiembre de 1939. Año de la Victoria.—El director del Instituto, Santiago Colomo.

Herniado

Evite los peligros y molestias de su hernia con el insuperable «SUPER COMPRESOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO», maravilla mecánocientífica, que, «sin trabas, tirantes, ni engorro alguno», vencerá ralmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. HERNIUS, construido expresamente anatómicamente para cada caso, «no molesta, no pesa, es invisible y dura una vida». Para atender a nuestros clientes «estaremos en SEGOVIA y en el hotel Comercio Europeo el día 17 del corriente. Nota: en Avila, el día 16 del corriente, en el hotel Inglés. Visita de nueve mañana a cuatro tarde»

Casa Central: GABINETE ORTOPEDICO «HERNIUS» Rambla Cataluña, 34, 1.º BARCELONA

DEL GOBIERNO CIVIL

La certificación negativa de antecedentes penales

Circular

La Dirección General de Prisiones y a fin de que el Registro Central de Penados y Rebeldes alcance su máxima eficacia, ruega se haga saber que es requisito imprescindible se acredite en los oportunos expedientes para concurrir a oposiciones, concursos de ingreso en la Administración pública, ingreso en los Cuerpos de la Guardia civil, Asalto y Seguridad, guardas jurados, licencia de conducción de automóviles, uso de armas y de caza, obtención de pasaportes y toma de posesión de cualquier cargo del Estado, la provincia o Municipio, certificación negativa de antecedentes penales expedida por aquel organismo. Debe advertirse que este documento caduca en el plazo de tres meses, a contar de la fecha de su expedición.

Lo que se hace público para general conocimiento y en particular de aquellas dependencias oficiales a que se alude.

Segovia, 7 de Septiembre de 1939. Año de la Victoria.—El gobernador, José Malcampo y Fernández de Villavicencio.

Las fiestas del Centenario en el Asilo de las Hermanitas de los Pobres

Oficio misa solemne el ilustre prelado de la Diócesis

Con gran solemnidad se han venido celebrando estos días, en el Asilo de las Hermanitas de los Pobres, solemnes fiestas religiosas para conmemorar el Centenario de la Congregación.

Han consistido éstas en un triduo celebrado los pasados viernes, sábado y domingo. Los días 8 y 9, a las siete de la mañana, hubo misa de Comunidad y comunión general. A las once misa solemne y, a las diez de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, sermón, bendición con el Santísimo y reserva. Los sermones estuvieron a cargo de padres de la Compañía de Jesús y monjes, y la parte musical del orfeón de esta última Comunidad.

El domingo, 10, los cultos obtuvieron, como último día del triduo, una mayor brillantez. A las siete de la mañana, con gran asistencia de fieles, se ofició la misa de Comunidad y comunión general. A las once, misa solemne pontifical, que ofició el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, doctor don Luciano Pérez Platero, ayudado por las dignidades del Cabildo Catedral; y por la tarde, a las seis, el ejercicio igual que los días anteriores, ocupando la sagrada cátedra el párroco de San Lorenzo don Salustiano Llorente, quien exaltó brillantemente las virtudes y abnegaciones de la Congregación de Hermanitas de los Pobres. Ofició en la reserva el ilustrísimo prelado y al final se cantó un solemne Tedeum.

Todos los días la capilla estaba adornadísima y era ocupada por un enorme concurso de fieles, figurando muchos bienhechores de la Congregación. Ayer asistieron también el ilustrísimo señor delegado de Hacienda y los concejales señores Sáez, Martín y Gómez y Pérez Barahona.

Comidas extraordinarias a los pobres

Los tres días de las fiestas se han servido a las ancianitas y ancianitos recogidos en este centro de caridad cris-

Local amplio, trato esmerado, prontitud y economía encontrará siempre en el ya acreditado Bar LA CRIOLLA

Ruiz de Aida, 4 (Azoguejo) Segovia VICENTE ESCOBAR

No basta estar y haber estado de co-razón al lado del glorioso Movimiento salvador. Es necesario manifestar públicamente esta afección. Compra el próximo domingo la Medalla del Movimiento, que te ofrecerán nuestras camaradas en cuestación pública

NECROLOGIA

El día 1.º del mes de Agosto falleció en San Miguel de Bernúy, a los sesenta años de edad, el presbítero don Victoriano Melero Regidor.

Su muerte causó en dicho vecindario unánime sentimiento, pues el finado era generalmente apreciado allí por sus virtudes sacerdotales y por el celo con que ejerció sus religiosos deberes.

Descanse en paz y reciba su atribulada familia nuestro sentido pésame.

Banco Hispano Americano Segovia

A los fines que determina el artículo 71 de los Estatutos de este Banco y en cumplimiento de lo preceptuado en dicho artículo, se anuncia y se hace público haber sufrido extravío el resguardo de imposición a plazo fijo, número 280/11.933, de pesetas 5.000, expedido por esta sucursal en 9 de Julio de 1936, a favor de don Leonardo Alvarez Díaz, de Tablada.

Segovia, 12 de Septiembre de 1939. Año de la Victoria.

Comisión inspectora provincial de Mutilados de Guerra por la Patria de Segovia

Anuncio

Se hace saber a los Caballeros Mutilados adscritos a esta Comisión provincial, que se ha recibido en esta presidencia la primera relación de vacantes existentes en las provincias últimamente liberadas, correspondientes a la Inspección de la Zona Sur, la cual está expuesta en las oficinas de esta Comisión, para que pueda ser examinada por los Caballeros Mutilados que lo deseen.—El presidente, José Usera Rodríguez.

DR. A. DEL CANIZO

Continúa su consulta en Segovia los jueves, viernes y sábados hasta el 15 de Septiembre Muerte y Vida, número 4

Dr. Fernández Seco

Especialista en OÍDOS, NARIZ y GARGANTA Profesor del Instituto Rubio Médico del Hospital de la Princesa y Beneficencia Municipal de Madrid CONTINUA EN SEGOVIA Plaza del Instituto, 2, bajo Consulta de 12 a 1 y de 3 a 4

Doctor Gregorio Díaz

Especialista en enfermedades de los ojos Oculista del Instituto provincial de Higiene de Segovia Jueves: de diez a once y de dos a cuatro, Juan Bravo, 43 y 45. En Madrid: Amor de Dios, 19

Dr. Hervías

Especialista en partos y enfermedades propias de la mujer Consulta de doce a una y de tres a cinco Corpus, 8, primero, letra B

DR. G. CASTAÑON

Director del Dispensario Antituberculoso de Segovia Profesor fisiólogo de la lucha antituberculosa del Estado, en Madrid Pulmón y corazón (R. X.) Jueves: de diez a once y de dos a tres; Juan Bravo, 43 y 45

¡Comerciante!

Mediante 5 por 100 comisión será su CORRESPONSAL en Cataluña y Me encargaré de proporcionarle los artículos que más le precisen. J. ESQUÉ, BALMES, 178, 2.º 1.º BARCELONA

Comunicación

Terminó el acto interpretándose,

por el orfeón de los Padre Misioneros, el Himno de la Congregación de las Hermanitas de los Pobres en su primer Centenario. Grandes aplausos subrayaron el himno, que es una brillante e inspirada página musical.

En resumen, todos los actos celebrados estos días en el Asilo de ancianos de las Hermanitas de los Pobres de Segovia han resultado solemnes, poniéndose de manifiesto, por la asistencia de fieles, la admiración y el cariño que se siente en Segovia hacia las abnegadas religiosas que forman esta Congregación, orgullo de la Iglesia y honra de la caridad cristiana.

Escuela Elemental de Trabajo de Segovia

Anuncio

Cumpliendo lo que ordena la Carta Fundacional y Reglamento interior por que se rige esta Escuela, queda abierta la matrícula de ingreso en la misma para el curso de 1939-40, durante todo el mes de Septiembre.

Las especialidades que en la misma pueden cursarse, son las siguientes: Mecánica, Ajuste y Forja; Electrotecnia en todas sus manifestaciones; Carpintería y Ebanistería; Cerámica y Alfarería industrial y artística; Dibujo industrial y Dibujo artístico.

En todas estas profesiones se cursan a la vez las asignaturas teóricas complementarias correspondientes a cada grupo.

En la secretaria de la Escuela, plaza de El Salvador, número 1, pueden recogerse los impresos y cuantos datos sean necesarios para efectuar dicho ingreso, de cinco a seis de la tarde, durante todo el referido mes de Septiembre.

Debe advertirse que, desde su ingreso en dicha Escuela, es todo gratuito, incluso la herramienta y material que se utiliza en los talleres de la misma, existiendo el propósito de aumentar el número de becas a los alumnos que por sus excepcionales condiciones se hagan acreedores a las mismas en la especialidad que se matricularon, y muy especialmente a los que, reuniendo dichas condiciones, procedan de los pueblos de la provincia.

Harinas Artia

Irradiadas. Vitaminizadas Tipos: trigo y avena El mejor alimento infantil CASA VELASCO Isabel la Católica, 2. Tel. 260

PENSION CHICLANERA

de JOSE OLMEDILLAS GOMEZ Pensión completa. Todo confort Avenida José Antonio, 27. Madrid (Antes E. Dato) Tel. 2381

Cornezuelo de centeno

Se compra a los mejores precios ARTURO SANTAMARIA Juan Bravo, 5, tienda

Anuncios breves

Las abreviaturas y cifras hasta cinco números se contarán como una palabra.

En piso principal, céntrico, se alquilan habitaciones amuebladas con derecho a comedor y cocina. Zona, en esta Administración.

Vendo aparato de radio alemán, perfecto estado, precio 350 pesetas. Grabador Espinosa, 1, Florense 6, 1.º

Se vende máquina de coser, nueva, moderna, barata. Para verla y tratar, con Vicens Borás, Arquitecto Escobedo, 6, Segovia

Asistenta se necesita en Santa Ana, 10, segundo, de mañana y tarde.

Se venden dos vacas suizas, recién paridas del segundo y tercer parto, en Santa María de Nieva.

Habitación con dos camas, para dormir. Trinidad, 3, principal.

Vendo dos vacas recién paridas del segundo y tercer parto, en Santa María de Nieva.

Vendo novilla suiza o cambio por vaca, y vaca vaca, tres años, buena clase, para carro. Tratado Roque Blanco (San Lorenzo), Nieves, 1.º

Vendo la casa 157 de José Zorrilla. Tratar, en 171, Mariano Gández.

Cedo hiervas de invierno en el Barrio de La Serena, y ara 2.000 libras y 250 vacunas. Juan Cuesta, Domercos, 9, Bajadajoz.

Se arriendan 180 obrados de obra para la casa y dependencias para la misma, en la finca de Navalperal (Mojitanga). Informes, Valeriano González, Arce, 1.º

Se vende ganado merino superior de todas las edades. Tratado con Francisco Llorente, en San García.

Vendo vaca suiza tercer parto, abogada (ante produce) sión, Tratado, Cuéllar.

Vendo motor de aceite pesa 30, diesel, 14 HP., semi-nuevo, en prueba. Tratar, Anastasio Casado, en Miguel.

Vendo vaca suiza recién parida del segundo, gran producción. Tratar, Enrique Marugán, en Producción y Riomoros.

Mula extraviada, pelo castaño, correa, alzada regular, número de requisa 219. Abonar gastos de Luis García, en Nava de la Asunción.



Claveles Segovianos EL MEJOR COMPACTO

Representante U. Mariano García Buitrago, 8. Tef. 301 Segovia

COOPERATIVA ELECTRA SEGOVIANA

Habiéndose autorizado por el Ministerio de Hacienda el reparto de dividendos, correspondiente a los beneficios del año 1937 (cupón 11), se avisa a los señores accionistas que, a partir del 17 del actual, de cuatro a seis de la tarde, y para no dificultar el pago de dicho cupón 11, que tendrá lugar en los primeros días de Octubre, se pagarán los cupones número 1 al 10 que hasta la fecha no han sido hechos efectivos, terminando el día 31.

Se previene que durante el pago del cupón número 11 no serán pagados los atrasados. Segovia, 12 de Septiembre de 1939. Año de la Victoria.—El Consejo de Administración.

Harinas Artia

Irradiadas. Vitaminizadas Tipos: trigo y avena El mejor alimento infantil CASA VELASCO Isabel la Católica, 2. Tel. 260

PENSION CHICLANERA

de JOSE OLMEDILLAS GOMEZ Pensión completa. Todo confort Avenida José Antonio, 27. Madrid (Antes E. Dato) Tel. 2381

Cornezuelo de centeno

Se compra a los mejores precios ARTURO SANTAMARIA Juan Bravo, 5, tienda

Anuncios breves

Las abreviaturas y cifras hasta cinco números se contarán como una palabra.

En piso principal, céntrico, se alquilan habitaciones amuebladas con derecho a comedor y cocina. Zona, en esta Administración.

Vendo aparato de radio alemán, perfecto estado, precio 350 pesetas. Grabador Espinosa, 1, Florense 6, 1.º

Se vende máquina de coser, nueva, moderna, barata. Para verla y tratar, con Vicens Borás, Arquitecto Escobedo, 6, Segovia

Asistenta se necesita en Santa Ana, 10, segundo, de mañana y tarde.

Se venden dos vacas suizas, recién paridas del segundo y tercer parto, en Santa María de Nieva.

Habitación con dos camas, para dormir. Trinidad, 3, principal.

Vendo dos vacas recién paridas del segundo y tercer parto, en Santa María de Nieva.

Vendo novilla suiza o cambio por vaca, y vaca vaca, tres años, buena clase, para carro. Tratado Roque Blanco (San Lorenzo), Nieves, 1.º

Vendo la casa 157 de José Zorrilla. Tratar, en 171, Mariano Gández.

Cedo hiervas de invierno en el Barrio de La Serena, y ara 2.000 libras y 250 vacunas. Juan Cuesta, Domercos, 9, Bajadajoz.

Se arriendan 180 obrados de obra para la casa y dependencias para la misma, en la finca de Navalperal (Mojitanga). Informes, Valeriano González, Arce, 1.º

Se vende ganado merino superior de todas las edades. Tratado con Francisco Llorente, en San García.

Vendo vaca suiza tercer parto, abogada (ante produce) sión, Tratado, Cuéllar.

Vendo motor de aceite pesa 30, diesel, 14 HP., semi-nuevo, en prueba. Tratar, Anastasio Casado, en Miguel.

Vendo vaca suiza recién parida del segundo, gran producción. Tratar, Enrique Marugán, en Producción y Riomoros.

Mula extraviada, pelo castaño, correa, alzada regular, número de requisa 219. Abonar gastos de Luis García, en Nava de la Asunción.